

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出报

产融携手推动「双循环」落地

中国宝武与中国银行开展高层交流

■记者 李忠宝 报道

本报讯 日前，中国宝武党委书记、董事长陈德荣在宝武大厦与来访的中国银行党委书记、董事长刘连舸一行就新发展格局下，贯彻落实“双循环”战略，提升金融服务实体经济质效等进行座谈交流。中国宝武总经理、党委副书记胡望明，中国银行行长、党委副书记王江参加交流。

交流中，刘连舸指出，面对当前全球形势带来的挑战和困难，习近平总书记提出的新发展格局和“双循环”战略给各行业带来了重大发展机遇。钢铁是国之脊梁，中国宝武是国之重器，致力于成为全球钢铁业引领者，亿吨宝武定能大展宏图。刘连舸表示，双方保持了长期友好的合作关系，未来在中国宝武联合重组、产业园区开发、新材料产业以及落实双循环战略、解决前瞻性发展问题等方面，双方有着巨大的合作潜力和空间。中国银行将积极支持中国宝武新业态、新模式的发展。

陈德荣表示，双方开展高层交流、加强合作是金融服务实体经济的具体体现。习近平总书记提出的“双循环”战略，蕴含着巨大的发展机遇，我们要积极融入新发展格局，化危为机，努力在危机中育新机、于变局中开新局。

陈德荣指出，未来中国宝武将继续推进联合重组、整合融合，不断提高中国钢铁行业的产业集中度和市场占有率；通过发展产业园区，以低要素成本集聚起高端产业，同时积极布局发展新材料产业、国际循环以及其他相关产业，这些都需要金融机构的大力支持。陈德荣强调，中国宝武和中国银行都有百年以上的历史，希望双方抓住机遇，携手开展广泛而富有成效的合作，让百年老树吐新芽。

中国宝武党委常委、总会计师董秘朱永红，中国银行党委委员、副行长林景臻，中国宝武产融中心、办公室、财务部、宝地资产等负责人，中国银行办公室、公司金融部、上海市分行等负责人参加交流。

宝武炭材湖北宝乾 5万吨负极材料项目开工

■特约通讯员 陆路 报道

本报讯 9月22日上午，湖北宝乾5万吨负极材料项目正式开工，襄阳、宜城两级市委市政府领导和宝武炭材领导等出席仪式并为项目培土奠基。

湖北宝乾新能源材料有限公司原名汉江高科，2017年11月在襄阳市宜城经济开发区成立，具备年产3000吨负极材料的生产能力，是一家专业研发、生产和销售锂电池负极材料的高新技术企业，填补了湖北锂电池产业链上的空白。2020年6月，宝武炭材投资控股汉江高科；8月18日，汉江高科更名为湖北宝乾。湖北宝乾5万吨负极材料项目投资总额6亿元，全部项目建设完成后，将形成总体年产5万吨负极材料的生产能力。

湖北宝乾5万吨负极材料项目聚焦于国内新能源汽车产业高地襄阳市，为锂离子电池企业提供负极材料。项目可有效促进新能源产业链的高质量发展，高度契合中国宝武新材料产业战略规划，高度符合襄阳、宜城发展地方经济的要求。项目的开工，标志着这一重大项目进入全面建设阶段。

宝地资产月浦租赁住房主体结构提前封顶

■通讯员 倪强 报道

本报讯 9月21日，宝地资产月浦租赁住房项目迎来双喜临门，不仅主体结构提前封顶，而且其中的两栋楼超前与上海宝冶集团租赁签约。

该项目是中国宝武首个自持的租赁住房项目，也是宝山区首个租赁住房社区项目。在2019年创下了当年土地收储、当年项目拿地、当年核准立项、当年准时开工的超快记录。项目位于宝山区月浦镇庆安路东侧、四元路南侧，周边超市、学校、医院等生活配套设施齐全，占地面积26425平方米，拥有8栋小高层租赁住房，总户数达800套。建成后将成为宝山区首个多层次、全方位、具有商业社交功能的品牌租赁住房社区，创建全龄段“有爱有乐”的美丽家园。

在项目主体结构封顶当日，公司与上海宝冶集团举行了项目租赁签约仪式，上海宝冶集团整体租赁1号、3号楼，用于满足宝冶职工的住房需求。

创新引领 开启企校合作新征程

中国宝武与上海交大签署战略合作框架协议

■记者 李忠宝 报道

本报讯 日前，中国宝武与上海交大战略合作框架协议签约仪式在上海交大举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣，上海交大党委书记杨振斌出席签约仪式并就“校企行”、产学研合作等话题开展座谈交流。中国宝武党委常委、副总经理张锦刚和上海交大党委常委、副校长张安旻代表双方签约。

根据协议，中国宝武和上海交大将继续巩固已有合作渠道和方式，在钢铁冶金、先进材料、人工智能、大数据、区块链、物联网、环境科学、氢能工程等领域，拓展产学研合作模式，加强在人才培养、人才交流、双创园区和金融科技等领域的合作。

中国宝武与上海交大有着长期的合作关系，2008年7月原宝钢集团与上海交大签署了战略合作框架协议。多年来，双方在汽车板使用技术、装备与控制、材料科学与工程、能源与环保、生产过程控制与信息化等领域开展了广泛合作。为

深入贯彻落实党的十九大关于创新驱动发展和高质量发展的新理念、新思想、新战略，中国宝武与上海交通大学本着“长期合作、互利共赢”的原则，建立和发展战略合作关系。

座谈交流中杨振斌表示，近年来，上海交大相关院系与中国宝武开展了近百项合作项目，共同培养了一大批高质量、专业化的研究生。通过双方的密切合作，把高校的学科、人才优势与企业的产业和技术优势充分结合起来。本次签约是中国宝武与上海交大开展校企合作的新里程碑和历史新起点，打开了更为广阔的新空间。

陈德荣指出，中国宝武将自身定位为综合材料解决方案的供应商，并在新材料等领域进行了扎实布局。同时，致力于打造包括供应商、用户、同行、合作伙伴等在内的钢铁生态圈。在“双循环”战略中，双方在新材料、资源环境、智慧服务、产业园区、产业金融等领域有广泛的合作空间和潜力。

陈德荣表示，本次签约开启了中国



宝武与上海交大合作的新征程。中国宝武有很好的产业布局 and 很强的产业化能力，但是在基础研究方面存在短板，而上海交大是高端学术科研人才聚集的高地，双方有非常强的优势互补性，希望加强产学研合作。陈德荣强调，新时代要融入新发展格局，希望双方深化合作，发挥各自所长，共同解决

相关产业、产品从“有没有”到“好不好”的问题。

座谈交流前，陈德荣一行参观了上海交大材料科学与工程学院办学成果展、轻合金精密成型国家工程研究中心展厅、高温材料精密铸造工程实验室，并与上海交大相关人员进行了热烈交流。

施琼 摄

敢当一线管理变革的支持者、实践者

首期巡航班举办“智慧制造下的管理变革”论坛

■记者 张犀 报道

本报讯 9月22日，中国宝武党校、管理学院培训教室气氛热烈，中国宝武首期巡航班（钢铁产业厂部厂长班）在这里举办了以“智慧制造下的管理变革”为主题的学员论坛。中国宝武党委常委、副总经理侯安贵等与厂部厂长学员们互动交流。

首期巡航班培训为期8天，学员们立足钢铁产业厂部角色定位，参加了政治素养、体系能力、领导力、企业家精神四大模块的培训，启迪了思想，触动了心灵，提升了能力，收获良多、受益匪浅。

宝武股份厚板部党委书记、部长，首期巡航班班长孟文旺，代表28名学员作了《做敢于变革、善于创新、勇于担当的

新时代宝武厂部厂长》的交流发言。学员们表示在今后的工作中要提高政治站位，坚持党的领导，加强党的建设；做敢于变革的新时代宝武厂部厂长；做善于创新的新时代宝武厂部厂长；做勇于担当的新时代宝武厂部厂长。

论坛交流中，厂部厂长学员小组代表围绕论坛主题，结合学习感悟、岗位工作实践等，作了《乘流程再造之势而上、聚冶炼智慧之势而强》等发布分享，并与与会领导互动。

重庆钢铁炼铁厂副厂长曾涛是此次参训最年轻的厂部厂长，对参加首期巡航班培训感到激动又兴奋，“此次培训主题明确、内容丰富、实践性很强，看到了差距和能力提升的方向”。马钢股份长材事业部

副总经理张卫斌对赴华为全球培训中心（杭州）的沉浸式学习印象深刻，“确实是一次震撼心灵的实地学习”，他表示要不断按照集团要求对标找差，学习借鉴华为项目化管理经验，深化一线管理变革。

侯安贵在座谈交流中指出，厂部厂长是一线管理的中坚力量，要不断拓展视野、开拓思路，在带好队伍的同时，加强多领域的专业知识学习，深化思考，不断提升综合能力，从管理者向经营者转变；在智慧制造推进中，要强化顶层设计，实现管理体系、管理能力的不断提升，适应中国宝武整合融合中专业化管理、区域化管理要求；要抓住一线关键点、短板静心做事；既要有忧患意识，也要坚定信心，在实践中不断锻炼成长。

■通讯员 巴蜀 报道

本报讯 日前，重庆钢铁召开基层基础管理工作现场推进会，将深入推进基层基础管理工作推向高潮。

竞争在市场，竞争力在现场。为切实改善员工工作、生活环境，加强公司基层基础管理提升工作，近四个月以来，重钢强化“6S”管理，深化“全员改善日”活动，着力打造标杆区域，在全公司范围内创建了一批基层基础管理优秀作业区、示范点。

现场会前，公司组织各单位党政负责人实地参观了热轧厂热卷准备作业区、成品作业区示范区域、板材原料区域的卫生间标杆区域。重钢要求，要从领导重视、“一把手工程”、全员参与三个方面出发，全面推进基层基础管理工作；要围绕现场环境卫生、管理制度、过程管理与评价等方面打造有亮点的示范区域，以点带面，快速复制并推广。同时，要加强设备精度功能的逐步恢复工作，实现员工行为规范化、标准化；要将绩效管理、基层基础管理深度融合，把流程规范嵌入信息化系统，实现信息化办公。

打造亮点 快速复制 示范区域

重庆钢铁强化基层基础管理工作

全面对标找差 创建世界一流

破9见8！马钢铁钢比创历史最好水平

■通讯员 高莹茹 报道

本报讯 8月份，马钢股份各单位积极协同，公司综合铁钢比降低到0.887，扣渣后0.878的历史最佳水平，实现了效益产量的双提升。

长期以来，马钢坚持做好铁钢比控制工作。2019年，综合铁钢比为0.918。今年以来，实施一系列有效举措促进铁钢比持续降低，8月份更是在四

钢轧总厂1号转炉炉役检修期间首次破9见8。

四钢轧总厂炉役检修，铁水富裕，各生产单元相继展开高产拉线，提升产线运行效率。为了减少调运中的铁水温度，积极提升鱼雷罐在线周转率，组织开展了鱼雷罐加废钢项目，目前已达吨铁5.56公斤。此外，通过减少废钢种类、细化质量验收办法、优化冷料结构等多举措提升入炉废钢质量。马钢股份

制造部还不断强化铁钢比管理，推进实行“日跟踪、周汇报、月总结”管理模式，做到对铁钢比的实时把控。

当前，马钢股份已经制定了各个月份的铁钢比目标，力争12月份综合铁钢比达到0.850。

铁钢比：铁钢比反映钢铁企业铁水转化成粗钢的能力。降低铁钢比是提高钢产量，从而形成规模效应、提升盈利空间的重要手段。

32°C！梅钢铁水温降幅度收窄

■通讯员 张春庆 汪学初 报道

本报讯 8月份，宝钢股份梅钢公司铁水过程温降幅度首次降至140°C，比2019年平均温降幅度减少32°C，创历史最优。

2019年，梅钢公司铁水过程温降幅度平均为172°C。为实现铁水过程温降管控目标，公司今年年初成立了推进团队和工作组，围绕铁水运输、加注、倒罐等重点环节，通过引进马钢富余敞口罐替代安全罐、对高炉空罐加装筒盖、完成全部鱼雷罐增加保温层改造等，强化精细化管理，解决了鱼雷罐等待时间长、取送效率低等问题。



2020“创响中国”

中国宝武站 创业培训举行

■通讯员 吴松 报道

本报讯 日前，2020“创响中国”中国宝武站创业培训暨宝山区第十届创业嘉年华活动在吴淞口创业园举行。

此次培训活动在吴淞口创业园在宝山区就业促进中心指导下，会同吴淞街道社区党委、吴淞街道社区事务受理服务中心共同承办，旨在帮助中小创业企业做好企业资金结构优化及融资规划，解决企业融资困难。

今年以来，中国宝武吴淞口创业园已在线上线下相结合的形式开展了2020“创响中国”中国宝武站创新创业政策系列培训活动12次，累计参加人数1270人次。后期将进一步加大有关政策的宣传力度，为企业提供良好创新创业政策咨询与对接，助力中小创业企业加速发展。